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             Protokół nr XXXII/2012 

 z Nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
                 z dnia 18 grudnia 2012 roku 

1.Otwarcie obrad.  

Otwarcia sesji oraz powitania radnych i przybyłych gości dokonała 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad. W dniu 18 grudnia 2012 roku w sesji Rady 

Powiatu Sztumskiego wzięło udział 17 radnych.  

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do Protokołu nr XXXII/12. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do Protokołu nr XXXII/12. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun wprowadziła zmiany do porządku obrad 

a mianowicie:  zatwierdzenie protokołu nr XXXI a także projekt uchwały w 

sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdów na 

2013 rok. Przyjęcie protokołu zaproponowała o umieszczenie w pkt. 4 porządku, a 

projekt uchwały w pkt. 8 jako ppkt. „g”. Pozostałe punkty pozostają jak w 

kolejności. 

3. Przyjęcie zmian do porządku obrad.  

Porządek sesji przewidywał: 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu nr XXX oraz protokołu XXXI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

6. Interpelacje i zapytania. 

7. Informacja dotycząca realizacji powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz 

ochrony obywateli i porządku publicznego „Bezpieczny Powiat Sztumskie na lata 2009-

2014” – referuje Inspektor Sławomir Warczak. 

8. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
a) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/189/2009 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 27 

lutego 2009 roku w sprawie uchwalenia regulaminu określającego zasady wynagradzania za 

pracę oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego 

oraz niektórych innych składników wynagrodzenia nauczycieli- referuje Naczelnik Wydziału 

EK Aneta Kwiatkowska. 

b) w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/234/2009 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 8 

września 2009 roku w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru obniżek 
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tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono 

stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych oraz szczegółowych zasad 

zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych –referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. 
c) zmieniająca uchwałę nr XXXI/191/2012 z dnia 20 listopada 2012 roku w sprawie 

określenia zadań i zmiany w podziale wysokości środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2012 roku. –referuje 

Kierownik PCPR w Sztumie Ewelina Łęgowska. 

d) w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2012 roku nie wygasają z upływem roku 

budżetowego – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

e) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 

2012-2021 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

f) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2012 rok – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

g) w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdów na 2013r – 

referuje Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich. 

9. Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie projektu uchwały 

dotyczącej przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 

2013 – 2021 oraz projektu uchwały dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu na 2013 rok.- 

referują Przewodniczący Komisji Stałych. 

10. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie uchwały o Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2013-2021 oraz opinii o projekcie 

uchwały budżetowej Powiatu Sztumskiego na 2013 rok – referuje Skarbnik Lucyna 

Bednarska. 

11. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
a) w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 

2013-2021 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

b) w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2013 rok – referuje Skarbnik Lucyna 

Bednarska. 

12. Przedstawienie projektu planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 2013 rok – referuje 

Przewodnicząca Rady Powiatu Jolanta Szewczun. 

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 

14. Wnioski i oświadczenia. 

15. Sprawy różne. 

16. Zakończenie obrad. 

Porządek stanowi załącznik nr 3 do Protokołu nr XXXII/12. 

 
Porządek sesji Rady Powiatu Sztumskiego wraz z wniesionymi zmianami radni 

zatwierdzili jednogłośnie. 

 
 Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun poinformowała, że 

Stowarzyszenie Przyjaciół Rodzin Zastępczych „Lepszy Dom” z Dzierzgonia 

przygotowało na dzisiejszą sesję świąteczno-noworoczny program. Dodała, że 

Stowarzyszenie  powstało niespełna dwa lata temu i specjalizuje się w opiece 

zstępczej. Stowarzyszenie w czasie swego działania realizuje wiele 

interesujących programów wspierających rodziny zastępcze. Następnie grupa 
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dzieci wyśpiewała kilka kolęd, natomiast grający na gitarze Damian Bujanowski 

wykonał kilka interesujących kompozycji muzycznych. 

 Po zakończeniu przedstawienia, Starosta wraz z Przewodniczącą Rady  

podziękowali grupie dzieci i wręczyli im świąteczne upominki. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz poinformował, że Damian Bujanowski 

jest niezwykle utalentowanym muzykiem, uczącym się w Szkole Muzycznej w 

Malborku i osiągającym sukcesy w konkursach. W tym roku zgłoszono go po 

raz pierwszy do konkursu międzynarodowego. Ażeby chłopiec mógł wziąć 
udział w tym konkursie musi posiadać instrument wyższej jakości. W tym celu 

powstał projekt zbiórki pieniędzy na zakup dla Damiana nowego instrumentu 

wysokiej klasy. Wartość nowej gitary to kwota rzędu 18-20 tyś. złotych. Radny 

zaapelował do radnych i obecnych gości na sesji o wsparcie w zakupie gitary. 

 Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun poinformowała, że w roku 2012 

w rozgrywkach sportowych o puchar Starosty odbywało się współzawodnictwo 

szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. W związku z tym przygotowano 

nagrody dla szkół oraz nagrody dla indywidualnych sportowców. O szczegóły 

współzawodnictwa poprosiła radnego Ryszarda Mazerskiego- 

Przewodniczącego Klubu Sportowego „Zantyr”. 

 Radny Ryszard Mazerski poinformował, że na szczególne wyróżnienie 

w dyscyplinie sportowej zasługuje uczeń ZSZ w Barlewiczkach Andrzej 

Rogiewicz.  

 Pan Rogiewicz jest pięciokrotnym medalistą mistrzostw Polski w biegach 

na hali i w biegach przełajowych na stadionie, trzykrotnym uczestnikiem 

mistrzostw Europy i Świata. Starosta Wojciech Cymerys i radny Ryszard 

Mazerski wręczyli Andrzejowi Rogiewiczowi nagrodę, życząc mu dalszych 

sukcesów w sporcie. 

 Radny Mazerski poinformował też o tym, że w roku szkolnym 2011/2012  

w rozgrywkach sportowych odbyło się współzawodnictwo szkół gimnazjalnych 

i ponad-gimnazjalnych powiatu. Wraz z wiceprzewodniczącym Powiatowego 

Szkolnego Związku Sportowego Piotrem Ciesielskim oraz Starostą dokonał 

wręczenia nagród szkołom biorącym udział we współzawodnictwie sportowym.  

 Następnie, uczestnikom rozgrywek sportowych podziękowano za udział 

w nich oraz złożono życzenia dalszych sukcesów w sporcie. 

 Starosta Wojciech Cymerys dokonał wręczenia aktu nadania stopnia 

nauczyciela mianowanego Pani Monice Pawlik-Liszewskiej. 

 
Ad.4 Zatwierdzenie protokołu nr XXX oraz protokołu XXXI z sesji Rady 
Powiatu Sztumskiego 
 

 Do swojej wypowiedzi w pkt. 12 protokołu radny Mariusz Żółtowski 

wniósł poprawkę. Radny zacytował w jaki sposób powinna być zapisana 

wypowiedź: „że przekazywanie Stanowiska Rady Powiatu w sprawie 
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zniszczenia mienia znacznej wartości bezpośrednio przed sesją pod jej obrady 

jest zła praktyką. Poprosił o dokonanie zmiany zapisu w protokole. 

 

Przewodnicząca Rady Poddała pod głosowanie zatwierdzenie protokołu XXX 

wraz z wniesioną poprawką. 
 

Protokół nr XXX z sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili 

jednogłośnie. 

 

 Do protokołu nr XXXI radna Elżbieta Domańska wniosła poprawkę. W 

interpelacjach i zapytaniach nieprawidłowo sformułowano jej zapytanie. Radna 

stwierdziła, że poprosiła o podanie na piśmie przepisu prawnego, na podstawie 

którego ogłoszono konkurs na sekretarza, podczas gdy z osobą pełniącą to 

stanowisko stosunek pracy jeszcze trwa. W związku z tym poprosiła o zmianę 
zapisu. Poinformowała także o tym, że do chwili obecnej informacji w tej 

sprawie nie otrzymała. 

 Przewodnicząca złożyła wniosek aby dokonać zmian w protokole nr 

XXXI i zatwierdzić go na następnej sesji. 

 

Radni 16 głosami złożony wniosek przez Przewodniczącą radni przyjęli. 
 
Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym. 
 

Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności Zarządu 

w okresie międzysesyjnym.   

 

Informacja stanowi załącznik nr 4 do Protokołu nr XXXII/12. 

 
Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych. 
 
 Radny Mariusz Żółtowski przypomniał, że na poprzedniej sesji zwrócił 

się z prośbą o pisemną interpretację dotyczącą możliwości poddzierżawienia lub 

przeniesienia cesji praw z umowy dzierżawy na rzecz spółki Szpital Polski 

Sztum. 

 Radca prawny Stanisław Ziętek poinformował, że w tej kwestii udzielił 

odpowiedzi na piśmie i przekazał je do Biura Rady. 

 Pismo zostało dostarczone radnemu na obecnej sesji. 

  

 Radna Elżbieta Domańska zapytała Starostę, czy w informacji 

międzysesyjnej z działalności Zarządu ujęto cały zakres prac Zarządu w tego 

okresu. Poprosiła także o informację na temat obecnych opłat za pobyt w 

internacie. Radna nawiązała do pisma jakie złożyła na ręce Przewodniczącej 
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Rady, a dotyczące zachowania radnego Mojeckiego. Zapytała o podjęte decyzje 

w tej sprawie. Zapytała też o to, kiedy otrzyma odpowiedź na zapytanie złożone 

na poprzedniej sesji. 

 Przewodnicząca przypomniała, że są to interpelacje i zapytania do 

Starosty. W sprawie pisma złożonego przez radną na jej ręce odpowie w 

stosownym czasie. 

 Radnego Piotra Steca interesowała sprawa sztumskiego szpitala, a 

mianowicie przepływ dokumentów dotyczący przeniesienia cesji umowy lub 

poddzierżawy ze Szpitali Polskich Katowice na Szpital Polski Sztum, a także 

obecna sytuacja dotycząca wypłat wynagrodzeń pracowniczych oraz materiałów 

i  środków pomocy medycznej. 

 Radny poprosił o informację w sprawie realizacji remontów dróg w 2013 

roku w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych tzw. 

„schetynówek”. Radny nawiązał do domu rodzinnego w Szropach. Poprosił o 

podanie obecnego opiekuna tego domu, a także o podanie informacji na jakie 

cele przeznaczono kwotę 18.000 złotych ujętej w rozdziale 750620 Biuro Rady. 

Zasugerował, aby powyższą kwotę przeznaczyć na zakup gitary dla Damiana 

Bujanowskiego. Poprosił o szczegóły związane z audytem energetycznym i 

podanie czasookresu planowanej przebudowy III piętra w szpitalu sztumskim, a 

także o szerszą informację w sprawie przygotowania pisma do Samorządowego 

Kolegium Odwoławczego, o którym Starosta wspomniał w informacji 

międzysesyjnej z działalności Zarządu. 

 Radny pogratulował pozytywnego zakończenia sprawy związanej z 

absolutorium. 

 Radna Irena  Szmiłyk zapytała, czy rozpoczęła się splata nadpłaconych 

diet przez członków Zarządu i Przewodniczącego Rady Powiatu.   

 Radna Domańska poprosiła o podanie przyczyny zmiany opieki domu 

rodzinnego w Szropach.. 

 
Ad,7 Informacja dotycząca realizacji powiatowego programu zapobiegania 
przestępczości oraz ochrony obywateli i porządku publicznego „Bezpieczny 
Powiat Sztumski na lata 2009-2014” 
 
 Inspektor ds. Zarządzania Kryzysowego Sławomir Warczak przedstawił 

i omówił powiatowy program pn. „Bezpieczny Powiat Sztumski na lata 2009-

2014”. Dodał, że informacja szczegółowo przedstawiona była na posiedzeniu 

Komisji ds. Społecznych. 

 
Dyskusja:  

 Radny Piotr Stec zapytał, czy w dalszym ciągu jest tak, że sprawca 

przemocy pozostaje w domu a ofiara go opuszcza? 

 Według Inspektora ds. zarządzania kryzysowego niewiele w tej kwestii 

się zmieniło. 
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 Radny Mariusz Żółtowski zapytał Wicestarostę, czy Powiat jako 

właściciel dróg powiatowych ma prawo do wycięcia drzew rosnących 

bezpośrednio przy drodze i nasadzenia ich za rowem? 

 Wicestarosta Antoni Downarowicz wyjaśnił, że w przypadku 

przebudowy dróg w ramach tzw. „schetynówek” Powiat występuje do gminy z 

wnioskiem o wydanie zezwolenia na wycinkę drzew. W przypadku, gdy są to 

drzewa chronione wymagane są zezwolenia innych instytucji jak gmina. W tym 

przypadku wycinki dokonuje się zgodnie z ustawą o ochronie środowiska. 

Wycięcie wszystkich drzew przydrożnych nie jest więc możliwe. Wycinane są 
drzewa bezpośrednio zagrażające bezpieczeństwu ruchu drogowego. 

 Radnego Żółtowskiego interesowało także to, czy oprócz planów 

ochrony zabytków  opracowane są też plany ochrony ludności. 

 Inspektor Sławomir Warczak wyjaśnił, że zgodnie z obowiązującymi 

przepisami ochrona ludności ujęta jest w tzw. planach głównych, natomiast 

plany ochrony zabytków czy plany ochrony przed powodzią są często 

załącznikami do planów ochrony ludności. 

 Przewodnicząca Jolanta Szewczun odniosła się do informacji na temat 

przemocy w rodzinie. Zapytała, czy tendencja przemocy w rodzinie wzrasta czy 

maleje? 

 Inspektor wyjaśnił, że z analizy informacji jakie otrzymuje na ten temat 

od służb porządkowych niewiele się zmieniło. 

 Radna Elżbieta Domańska nawiązała do wydanych postanowień 
sądowych w sprawie umieszczenia dzieci w rodzinach zastępczych, które nie 

mogły pozostać w środowisku naturalnym ze względu na zagrożenie ich życiu 

lub zdrowiu. Zapytała, czy ilość wydawanych postanowień w sprawach jak 

wyżej wzrasta, czy maleje? 

 Inspektor Warczak odpowiedział, że w tej kwestii nie posiada informacji, 

ale przygotuje ją na obrady następnej sesji. 

 Radna Domańska poprosiła także o uzupełnienie sprawozdania 

informacją o powołaniu koordynatorów rodzinnych zgodnie z ustawą o pieczy 

zastępczej. 

 Radny Zygmunt Smoliński uważał, że należy przeprowadzać 
szczegółową ocenę pracy rodzin zastępczych. 

 Koordynator rodzinnej pieczy zastępczej Marta Głogowska 

poinformowała, że przeprowadzane są kontrole rodzin zastępczych jak również 
dokonywane są oceny ich pracy. 

  

Informacja stanowi załącznik nr 5 do Protokołu nr XXXII/12. 

 
    Przerwa 16.50-17,05 
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Ad.8  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  

 
a) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/189/2009 Rady Powiatu 

Sztumskiego z dnia 27 lutego 2009 roku w sprawie uchwalenia 
regulaminu określającego zasady wynagradzania za pracę oraz 
szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia 

zasadniczego oraz niektórych innych składników wynagrodzenia 

nauczycieli 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyższej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisje ds. Edukacji i Komisję ds. Budżetu. 

Dyskusja:  

 Według radnej Elżbiety Domańskiej tabela dodatków funkcyjnych dla 

kierowników internatu powinna być jedna dla stanowiska a nie z podziałem na 

placówki. Natomiast wysokość dodatku funkcyjnego powinna być uzależniona od 

ilości osób będących w internacie. Odniosła się do proponowanego sposobu 

zatrudnienia kierownika internatu w ZSZ w Barlewiczkach. Zdaniem radnej 

zatrudnienie kierownika internatu na umowę zlecenie, czyli umowę cywilno-

prawną jest niedopuszczalne ponieważ osoba ta nie może pracować w godzinach i 

miejscu ściśle określonym przez pracodawcę i podlegać przełożonemu jak 

pracownik zatrudniony na umowę o pracę. Według radnej osoba na stanowisku 

kierownika internatu powinna być zatrudniona na umowę o pracę. Radna zwróciła 

się do Skarbnika Powiatu z prośbą o podanie informacji na temat zmniejszonego 

budżetu na rok 2013 w ZSZ w Barlewiczkach. 

 W sprawie formy zatrudnienia osoby na stanowisko Kierownika internatu w 

ZSZ w Barlewiczkach odpowiedzi udzieliła Naczelnik Wydziału Edukacji Aneta 
Kwiatkowska. Pani Kwiatkowska wyjaśniła, że w uzasadnionych przypadkach 

zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z 2011 roku na nocne 

godziny w internacie nie musi być zatrudniona osoba mająca kwalifikacje 

nauczyciela lub wychowawcy.  Dodała, że na posiedzeniu Komisji ds. Edukacji i 

Komisji ds. Budżetu przedstawioną tabelę dodatków funkcyjnych radni 

zaakceptowali pozytywnie. 

 Skarbnik Lucyna Bednarska wyjaśniła, że budżet ZSZ w Barlewiczkach na 

rok 2013 jest mniejszy o ok. 300 tys. złotych do roku poprzedniego. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz uważał, że to, na jakich zasadach zostanie 

zatrudniona osoba na stanowisku kierownika internatu należy do Kierownika 

placówki. 
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 Starosta Wojciech Cymerys dodał, że kierownik placówki w kwestii tej nie 

uczyni nic, co byłoby niezgodne z prawem. 

 Radny Piotr Stec wyraził aprobatę dla prowadzenia w internacie także  

hotelu, zasugerował jednak , aby w tabeli dodatków dla kierowników internatu 

ustalić jedynie widełki, a o tym w jakiej wysokości będzie udzielony dodatek 

zadecyduje Dyrektor placówki. 

 Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, że specyfika pracy internatów w ZSZ 

w Barlewiczkach i SOSW znacznie się różni. Godziny pracy w internacie ZSZ 

wynoszą 15 godzin, natomiast w SOSW 10 godzin.  

 Radna Elżbieta Domańska poprosiła o sprawdzenie, czy prowadzenie 

hotelu w internacie jest zgodne ze Statutem placówki. 

 Przewodnicząca Rady zakończyła dyskusję i projekt uchwały poddała pod 

głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 9 głosami „za” 3 głosami 

„przeciw” i  5 głosami „wstrzymującymi się” Rada podjęła uchwałę nr 

XXXII/195/2012 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/189/2009 Rady Powiatu 

Sztumskiego z dnia 27 lutego 2009 roku w sprawie uchwalenia regulaminu 

określającego zasady wynagradzania za pracę oraz szczegółowe warunki 

przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz niektórych innych 

składników wynagrodzenia nauczycieli 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 6  do Protokołu nr XXXII/12. 

 

 

b) w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/234/2009 Rady Powiatu 
Sztumskiego z dnia 8 września 2009 roku w sprawie szczegółowych 
zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska 

kierownicze w szkołach i placówkach oświatowych oraz 
szczegółowych zasad zwalniania od obowiązku realizacji 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, 
wychowawczych i opiekuńczych 

 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyższej uchwały. Projekt  uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję Edukacji i Komisję ds. Budżetu. 

Dyskusja: 
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 Radna Elżbieta Domańska wnioskowała o zniesienie dwóch tabel w 

projekcie uchwał i ustanowienie jednej dla kierowników internatów we wszystkich 

placówkach. 

 Naczelnik Wydziału Edukacji wyjaśniła, że uchwała w powyższej sprawie  

była podjęta przez Radę w 2009 roku, a zmiana dotyczy jedynie utworzenia 

stanowiska kierownika internatu w ZSZ w Barlewiczkach, przez co nastąpiła 

konieczność zmiany w tabeli określającej tygodniowy wymiar zajęć nauczycieli, 

którym powierzono stanowiska kierownicze.  

Uwag więcej do projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały. 

 
W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 10 głosami „za”  3 glosami 

„przeciw” i 4 glosami „ wstrzymującymi się” Rada podjęła uchwałę nr 

XXXII/196/2012 w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/234/2009 Rady Powiatu 

Sztumskiego z dnia 8 września 2009 roku w sprawie szczegółowych zasad 

udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i 

placówkach oświatowych oraz szczegółowych zasad zwalniania od obowiązku 

realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, 

wychowawczych i opiekuńczych 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do Protokołu nr XXXII/12. 

 

c) zmieniająca uchwałę nr XXXI/191/2012 z dnia 20 listopada 2012 roku 
w sprawie określenia zadań i zmiany w podziale wysokości środków 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
poszczególne zadania w 2012 roku 

 
 W zastępstwie Kierownika PCPR Koordynator rodzinnej pieczy 

zastępczej  Marta Głowacka przedstawiła i omówiła projekt powyższej 

uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds., 

Społecznych i Komisję ds. Budżetu. 

Uwag  do projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały. 

 
W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXII/197/2012 w sprawie zmieniająca uchwałę nr XXXI/191/2012 

z dnia 20 listopada 2012 roku w sprawie określenia zadań i zmiany w podziale 
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wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2012 roku 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do Protokołu nr XXXII/12. 

 
d) w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2012 roku nie 

wygasają z upływem roku budżetowego 

 
Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyższej 

uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. 

Budżetu. 

Uwag  do projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały. 

 
W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXII/198/2012 w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 

2012 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego. 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do Protokołu nr XXXII/12. 

 
e) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2012-2021 
 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyższej 

uchwały. Projekt  uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. 

Budżetu 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały. 

 
W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XXXII/199/2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 2012-2021 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do Protokołu nr XXXII/12. 

 

f) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2012 rok 
 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyższej 

uchwały. Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyższej 
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uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. 

Budżetu. 

 
Dyskusja:  
 
 Radny Piotr Stec poprosił o informację o Systemie Obsługi 

Dofinansowania Zakładu Aktywności Zawodowej w Sztumie. Zapytał, czy ta 

forma dofinansowania jest już uregulowana prawnie? 

 Starosta Wojciech Cymerys poinformował, że dofinansowanie z SOD 

zakładom przywrócono. 

 Skarbnik Lucyna Bednarska dodała, że źródło dofinansowania z SOD 

przywrócono od października 2012 roku. 

 Radny Stec nawiązał do dofinansowania budżetu w ZS w Sztumie. 

Przypomniał, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej dyrektorzy szkół 

zapewnili, iż środki budżetowe na wydatki związane z placówkami będą 
wystarczające. W związku z tym zapytał, co było powodem dofinansowania 

budżetu dla Zespołu Szkół w Sztumie w kwocie 50.000 złotych. 

 Skarbnik Lucyna Bednarska wyjaśniła, że zwiększenia budżetu 

dokonano na wniosek dyrektora placówki. Powodem dofinansowania było 

zwiększenie godzin na nauczanie indywidualne 3 osób oraz zastępstwa 

nauczycieli przebywających na zwolnieniach lekarskich. Na nauczanie 

indywidualne 3 osób przeznaczono kwotę 41.600 złotych, a pozostałą kwotę na 

wynagrodzenia dla nauczycieli pełniących zastępstwa. Są to tzw. środki 

nieplanowane, które najczęściej wynikają pod koniec roku budżetowego. 

 Radny Stec zapytał, czy to ostatnie w tym roku tego typu 

dofinansowania? 

 Skarbnik nie przewidywała innych dofinansowań. Mogą nastąpić jedynie 

przesunięcia w ramach własnego budżetu jednostek. 

 Radny Stec poprosił o informację na temat przesunięć jakich dokonają 
jednostki w ramach własnego budżetu. 

 Informację w tej sprawie Skarbnik obiecała przygotować na następną 
sesję. 
   

Radni  uwag więcej nie wnieśli. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 16 głosami „za” i 1 głosie 

„wstrzymującym się”  podjęła uchwałę nr XXXII/200/2012 w sprawie zmiany 

budżetu powiatu na 2012 rok 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do Protokołu nr XXXII/12. 
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g) w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie 

pojazdów na 2013r  

Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich przedstawił i omówił projekt 

powyższej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez 

Komisję ds. Budżetu i Komisję ds. Społecznych. 

 

Radni  do projektu uwag nie wnieśli. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie  podjęła 

uchwałę nr XXXII/201/2012 w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i 

przechowywanie pojazdów na 2013 rok. 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 12  do Protokołu nr XXXII/12. 

Ad.9 Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie projektu 

uchwały dotyczącej przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 
Sztumskiego na lata 2013 – 2021 oraz projektu uchwały dotyczącej 
uchwalenia budżetu powiatu na 2013 rok 

Przewodniczący Komisji stałych Rady Powiatu Sztumskiego przedstawili 

opinie Powiatu w sprawie projektu uchwały dotyczącej przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 2013 – 2021 oraz projektu 

uchwały dotyczącej uchwalenia budżetu powiatu na 2013 rok. 

 Do wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013-2021  i uchwalenia 

budżetu na 2013 rok Komisje nie wniosły żadnych wniosków i pozytywnie 

zaopiniowali projekty uchwał. 

 

Radni  uwag nie wnieśli. 
 

Opinie stanowią załącznik  nr 13 do Protokołu nr XXXII/12. 

Ad.10 Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie 

uchwały o Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 
2013-2021 oraz opinii o projekcie uchwały budżetowej Powiatu Sztumskiego 
na 2013 rok 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła opinie Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w sprawie uchwały o Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Sztumskiego na lata 2013-2021 oraz opinię o projekcie uchwały budżetowej 

Powiatu Sztumskiego na 2013 rok 
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Radni uwag nie wnieśli. 

Opinie stanowią załączniki nr 14 do Protokołu XXXII/12 

 

Ad.11 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2013-2021 
 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyższej 

uchwały Poinformowała, że projekt uchwały był szczegółowo omawiany na 

wszystkich Komisjach Stałych Rady Powiatu. 

 

Radni  uwag nie wnieśli. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie  podjęła 

uchwałę nr XXXII/202/2012 w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 2013-2021 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 15 do Protokołu nr XXXII/12. 

b) w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2013 rok 
 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyższej 

uchwały. Poinformowała, że projekt uchwały był szczegółowo omawiany na 

wszystkich Komisjach Stałych Rady Powiatu. 

 

Dyskusja:  
W dyskusji udział wzięli: radny Piotr Stec, Skarbnik Lucyna Bednarska, 

Starosta Wojciech Cymerys. 

Tematem dyskusji były sprawy związane z promocją i wydatki na inwestycje. 

 

Radni  uwag więcej nie wnieśli. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie  podjęła 

uchwałę nr XXXII/203/2012 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2013 

rok 

 

Uchwała stanowi załącznik nr 16 do Protokołu nr XXXII/12. 
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Ad,12 Przedstawienie projektu planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 

2013 rok 

 Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun przedstawiła projekt planu pracy 

Rady Powiatu na 2013 rok. 

 Do projektu planu radny Waldemar Thiede wniósł poprawkę. Radny 

zasugerował, aby sprawozdania z działalności Komisji stałych za rok 2013 ujęty w 

grudniu 2013 roku przenieść na styczeń następnego roku. 

Radni uwag więcej nie wnieśli i jednogłośnie przyjęli projekt planu pracy wraz z 

wniesioną poprawką. 
 

Projekt planu stanowi załącznik nr 17 do Protokołu nr XXXII/12. 

Ad.13 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 

 Na zapytanie radnej Domańskiej dotyczące ujęcia pełnego zakresu pracy w 

informacji Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym odpowiedzi 

udzielił Starosta Wojciech Cymerys. Poinformował, że treść informacji z zakresu 

działalności międzysesyjnej Zarządu przygotowuje pracownik Biura Rady. 

Starosta uważał, że zakres prac Zarządu z tego okresu w informacji jest ujęty.   

 Natomiast o ogłoszeniu konkursu na wolne stanowisko urzędnicze, w tym 

przypadku na stanowisko sekretarza Powiatu, reguluje ustawa o pracownikach 

samorządowych. Zgoda Starosty na zatrudnienie pracownika jest podstawą do 

rozpoczęcia procedury naboru na wolne stanowisko, w tym kierowniczym 

stanowisku urzędniczym. W tym celu powołano Komisję Konkursową, a 

zatrudnienie na wyżej wymienione stanowisko nastąpi z dniem 1 lutego po ustaniu 

stosunku pracy z poprzednim sekretarzem.   

 Jeśli zaś chodzi o powód zmiany opieki domu rodzinnego w Szropach, to 

zmiany dokonano z powodu rezygnacji osoby pełniącej tę funkcję. Obecnie opiekę 
nad domem przejęła Fundacja Bona Fide z Dzierzgonia, a dom pełni funkcje 

placówki socjalizacyjnej. 

 Radna Elżbieta Domańska poinformowała, że na posiedzeniu Komisji ds. 

Społecznych Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska przekazała, że z opiekunami 

tego domu rozwiązano dwie umowy. Z jedną z osób sprawującą opiekę nad 

dziećmi rozwiązano umowę na wniosek Prokuratury, a z drugą na własne żądanie. 

Radna poprosiła aby w protokole z tego posiedzenia wypowiedź Kierownika 

PCPR była wyraźnie zapisana.  
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 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. udzieliła odpowiedzi na 

zapytanie dotyczące opłat za internat. Poinformowała, że obecnie opłaty za 

zakwaterowanie w internacie wynoszą w wysokości 40 złotych, a wcześniej była 

to kwota 30 złotych. 

 Co do sprawy szpitala sztumskiego Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, 

że po spotkaniu i rozmowie z Zarządem Spółki sytuacja związana z 

wynagrodzeniami pracowniczymi oraz materiałami i  środkami pomocy medycznej 

znacznie się poprawiła. Jeśli zaś chodzi o wniosek na poddzierżawę szpitala lub 

przeniesienia cesji umowy, to Związkom Zawodowym udzielono odpowiedzi, że 

podmiotem w tej sprawie jest Spółka Szpitale Polskie w Katowicach jako 

dzierżawca nieruchomości. 

 W sprawie wyników przeprowadzonych matur próbnych odpowiedzi 

udzieliła Dyrektor Zespołu Szkół w Sztumie Wiesława Kowalik. Pani Kowalik 

poinformowała, że próbną maturę przeprowadzono w dniach 20 – 23 listopada br.. 

Głównym celem przystąpienia do próbnej matury były przede wszystkim sprawy:  

1.organizacyjne; 2. proceduralne; 3 oraz związane z przygotowaniem ucznia do 

znalezienia się w sytuacji innej niż sytuacja sprawdzająca jego wiedzę i 

umiejętności. Na dzień dzisiejszy nie dokonano analizy wyników próbnej matury. 

Takiej analizy dokona się w styczniu 2013 roku.   Analiza pozwoli dokonać oceny, 

dzięki której będą podjęte decyzje co do sposobu prowadzenia pracy z uczniami w 

celu przygotowania ich do egzaminu maturalnego.  Zaplanowano tez 

przeprowadzenie matury próbnej na przełomie marca i kwietnia 2013 roku. Wyniki 

jej pozwolą na dokonanie oceny posiadanej wiedzy przez ucznia już w kontekście 

egzaminu maturalnego.  

 Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych Sebastian Szota 

udzielił odpowiedzi w sprawie realizacji programu w ramach tzw. „schetynówek” 

Wyjaśnił, że do 19 grudnia br. trwa nowy nabór wniosków na dofinansowanie 

„schetynówek” w edycji na 2013 rok. Powiat złożył wniosek ze zmienionym 

zakresem działania i dofinansowania, który zostanie poddany ocenie przez 

Komisję.  

 Co do przeznaczenia kwoty 18.000 złotych będącej po stronie dochodowej 

budżetu powiatu Starosta Wojciech Cymerys powiedział, że zdaje sobie sprawę z 

ważności zakupu gitary dla Damiana Bujanowskiego, ale Zarząd zmaga się z 

różnego rodzaju potrzebami dla osób niepełnosprawnych, takiego typu jak: zakup 

wózka inwalidzkiego czy innego typu sprzętu rehabilitacyjnego. Starosta 

zasugerował, aby na zakup gitary przeznaczyć 1% swojego  podatku. 

 Skarbnik Lucyna Bednarska dodała, że kwota 18.000 złotych jest w dziale 

75020 Starostwa Powiatowego. Nie ma więc nic wspólnego z Biurem Rady. Na 

jakie cele realizowany jest budżet powiatu określa ustawa o Samorządzie 
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Powiatowym. Zdaniem Skarbnik nie można udzielić dofinansowania na tego typu 

zadania. 

 W sprawie audytu energetycznego Naczelnik Wydziału AB Wojciech 

Babalski wyjaśnił, że  realizacja programu ma pozwolić na obniżenie kosztów 

związanych z opłatami za energie elektryczną. W ramach audytu dokonana będzie 

modernizacja oświetlenia wewnętrznego jak zarówno oświetlenia zewnętrznego. 

Pobór energii przewiduje min. ze źródeł odnawialnych. Konkurs na realizacje 

projektu będzie ogłoszony w 2013 roku. Na bazie audytu Powiat dokona 

kompleksowej termomodernizacji wszystkich szkół i budynku Starostwa 

Powiatowego. 

 Co do przebudowy III piętra w szpitalu sztumskim Starosta Wojciech 
Cymerys poinformował, że ze Szpitali Polskich wpłynął wniosek o wydanie 

zezwolenia na jego przebudowę. Obecnie trwa procedura w tej sprawie. 

 Jeśli zaś chodzi o pismo skierowane do SKO, to wystąpiono o wyznaczenie 

organu do prowadzenia postępowania w sprawie wydania decyzji o czasowym 

zajęciu tj. na okres 6 miesięcy, gruntu stanowiącego własność osób fizycznych w 

celu ustanowienia rowu odpływowego wód z drogi powiatowej tj. ul. 

Kochanowskiego w Sztumie. 

 W sprawie nadpłaconych diet Starosta poinformował, iż radni zwrócili się z 

prośbą o przedłużenie terminu zapłaty. Prośbę podyktowano tym, iż radni zwrócili 

się o opinię prawną co do wydanej decyzji przez RIO. Starosta przypomniał, że   

Regionalna Izba Obrachunkowa  objęła kontrolą tylko rok 2011. Dodał, że 

członkowie Zarządu i Przewodniczący Rady poprzedniej kadencji mieli także 

nadpłacone diety i być może do tej sprawy trzeba będzie wrócić. 

 Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun udzieliła odpowiedzi na pismo, 

jakie wpłynęło do niej od radnej Domańskiej. Poinformowała radną, że 

przeprowadziła rozmowę z Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu Ryszardem 

Mojeckim, podczas której ustalono zasady zachowania się na obradach sesji Rady 

Powiatu. 

 Wiceprzewodniczący Rady Ryszard Mojecki przeprosił radna Elżbietę 
Domańską za swoje nietaktowne zachowanie na poprzedniej sesji. 

       

Ad.14 . Wnioski i oświadczenia. 
 
 Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun przekazała informacje na temat 

budynku po byłym Domu Dziecka w Dzierzgoniu. Poinformowała, że dzięki 

podjętej decyzji przez Radę o przekazaniu tego budynku Gminie Dzierzgoń, na 
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przystosowanie  go do potrzeb projektu z zakresu ekonomii społecznej 

Regionalne Towarzystwo Inwestycyjne w Dzierzgoniu otrzymało 1.700.000 

złotych. Poza tym RTI otrzymało dofinansowanie  w wysokości 10.000.000 

złotych na tzw. pożyczki dla osób, których ze względu na brak historii bankowej 

nie obsługują banki, a które rozpoczynają działalność gospodarczą. Osoby te 

będą mogły otrzymać pożyczkę w wysokości 200.000 złotych o niskim 

oprocentowaniu (2-3%). Oprócz w/w środków RTI otrzymało również kwotę w 

wysokości 5.000.000 złotych na tzw. poręczenia dla małych i średnich 

przedsiębiorców z obszarów słabo-strukturalnych, do których należy powiat 

sztumski, kwidzyński i malborski. Dodała, że RTI jako jedno z dwóch w 

Województwie Pomorskim będzie obsługiwało Komisję Europejską. Zdaniem 

Przewodniczącej dla RTI jest to szczególne wyróżnienie. Dzięki obsłudze, RTI 

będzie miało możliwość skorzystania również z funduszy europejskich. 

Poinformowała też o tym, że Prokuratura umorzyła postępowanie dotyczące 

sposobu przekazania przedmiotowego budynku i wydatków ponoszonych przez 

RTI, co oznacza, że podjęte decyzje i działania w tym względzie były 

przeprowadzone zgodnie z prawem. 

 Radna Elżbieta Domańska złożyła wniosek, aby materiały, które są 
tematem posiedzeń Komisji były dostarczane zgodnie ze statutem, a nie w dniu, 

w którym posiedzenie się odbywa. 

 Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę na fakt, iż przez dłuższy okres 

nieobecności pracownika merytorycznego, obowiązki Biura Rady dodatkowo 

pełnił Inspektor ds. zarządzania kryzysowego. Poinformowała, że pracownik 

Biura Rady wrócił do pracy i tryb prowadzenia i przygotowywania materiałów 

powróci do normy. 

 

Ad.15 Sprawy różne 

 
 Starosta Wojciech Cymerys złożył radnym i wszystkim obecnym na sesji 

życzenia Świąteczne. 

 Przewodnicząca Rady poinformowała, że obrady następnej sesji odbędą 
się 29 stycznia 2013 roku. 

Ad.16 Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XXXII 

Nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz.19
30

. 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 
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Protokołowała: 

 

Inspektor Biura Rady 

Elżbieta Kufeldt  

 

 

Przewodniczący Rady   

Powiatu Sztumskiego 

Jolanta Szewczun 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXXII/12: 

 

Cymerys Wojciech - ………………………… 

 

Dobis Tomasz - ………………………………. 

 

Domańska Elżbieta - …………………………. 

 

Downarowicz - ………………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Mazerski Ryszard - …………………………… 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Steinborn Bogumiła …………………………... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

Śrutkowska Beata - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

Żółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 


